Haugesund IL Orientering 2013
Styrets årsrapport for 2013
Styret i HIL Orientering har i 2013 hatt 5 styremøter i tillegg til at en del saker har blitt saksbehandlet på mail.  Møtene har blitt avholdt i DeepOcean Arena, hvor vi har fått gode fasiliteter, både for møter og annen aktivitet.
De viktigste sakene i år har vært: Vi har fått innredet ute- og inne-lageret vårt, og har fått flyttet alt utstyr over fra HIL huset og fått dette på plass i de nye fasilitetene. Vi har kommentert og uttalt oss ang turvei i byheiene. Vi har også deltatt på FNF-møter- forum for natur og friluftsliv.
Vi har i løpet av 2013 fått lagt alle medlemmene våre inn i det nye medlemssystemet til Norges Idrettsforbund, Klubbadmin. Vi kan bruke dette for utsendelse av mail, og forhåpentlig får vi også fakturert medlemskontingenter for 2014 direkte fra dette systemet, samt annet som kan lette arbeidet vårt.  Prosessen med salg av HIL huset foregår i allianselaget, men vi har vært informert underveis i prosessen. Det er god kommunikasjon mellom de ulike lagene i alliansen.
Vi har sammen med Rogaland O-krets arrangert trenerkurs i Haugesund, og det var gledelig at så mange av klubbens medlemmer deltok på kurset. Vi har også fått Norges Orienteringsforbund (NOF) til å komme og holde lærerkurs for lærere i Haugesund Kommune.  Vi hadde besøk av Bjørnar Valstad i forbindelse med NOF’s rekrutteringsturne, og han var svært fornøyd med arbeidet som gjøres av HIL Orientering.

Økonomien i laget er fortsatt en utfordring, selv om vi har et overskudd i år. Omlegging i støtteordninger for kart gir oss en litt mindre forutsigbar økonomi, og det vil bli foreslått en omlegging av dekning for løp og reiser, slik at vi fortsatt skal ha kontroll på økonomien. Vi vil ha fokus på at de yngste skal få dekket mest mulig av aktivitetene våre gjennom den medlemskontingenten de betaler. Vi ser også at det kan gjøres mer mot sponsormarkedet, men vi har ikke hatt ressurser til å prioritere dette i 2013.
Medlemstallet har gått kraftig opp, dette skyldes både at vi har fått med flere familiemedlemmer fra allerede aktive familier, i tillegg har det vært en kraftig vekst i rekrutteringen høsten 2013. Det må være en av klubbens viktigste oppgaver i 2014 å ta vare på disse rekruttene og få dem med videre.
Styret vil takke medlemmene for alt arbeid som er lagt ned i 2013, og alle som har bidratt til at vi kan holde høy aktivitet i HIL Orientering.
Styret 2013:
Leder Borghild Hervik Hansen 
Nestleder/Sekretær Stein Jarle Helgeland 
Styremedlemmer:
Kasserer: Sverre Bakkevig 
Sportslig leder: Ivar Kvale 
Leder Kart: Magnar Sætre 
Leder IT- og oppmanns utvalg: Leif Lindtner 
Leder Tur O-utvalg: Erik Utne Vie 
Varamedlem /Leder ungdomsutvalg: Unn Iveland Jacobsen
Haugesund IL Orientering 2013
Medlemskontingent  2013:

Barn/Student 
380,-
   (850,-)

Voksne:
430,-
   (950,-)

Familie:

630,-
(1.400,-)

(Total kontingent inkl medlemskap i alliansen)

Antall medlemmer 31.12.13: 
182  (138)

(Tallene fra 2012 i parantes)
Aktive



 136  (100)
Alder


Damer


Herrer



6 – 12


21 (5)


19  (10)



13 – 19


6   (8)


19  (13)
20 – 25


3   (2)


1    (1)
26 –


22  (16)


45  (45)
Nye kart 2013:

Det er laget følgende kart i 2013:
Litlavatn 4,5 km²

Elvegård 1,5 km²

Mykje skole 2,5 km²

Arrangerte løp (Kretsløp/ DM / Nasjonalt):

HIL Orientering arrangerte to KM i 2013
08.06.13 KM Mellom

Løpsledere: Lars Vestvik / Finn Morten Jacobsen
Løypelegger: Bjørn Egil Vikse
09.06.13 KM Sprint
Løpsledere: Lars Vestvik / Finn Morten Jacobsen

Løypelegger: Ivar Kvale
